



общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК
16 октября 2012
№ 154 (21562)

Издается с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ЦИТАТА ДНЯ

Максим
ТОПИЛИН,
министр
труда
и соцзащиты
РФ:



«С начала года численность официально зарегистрированных безработных снизилась на 62,9 тыс. человек...»

стр. 3

НОВОСТЬ ДНЯ

Землю – льготникам

Прошедшее в понедельник аппаратное совещание у главы города началось с поздравительных слов.

Евгений Тефтелев вручил Почетную грамоту за многолетний добросовестный труд врачу – офтальмологу городской больницы №1 Людмиле Бабушкиной. «Цветы и подарок лично от меня вам вручат на рабочем месте», – пояснил Евгений Николаевич, поздравляя доктора. На мажорной ноте глава города перешел к делам насущным. На аппаратном совещании у губернатора Челябинской области поднимались несколько социально важных вопросов: начало отопительного сезона и выделение земельных участков льготным категориям жителям. Михаил Юревич отметил Магнитогорск в числе тех городов, где данные вопросы решаются. Так, отопительный се-

зон в нашем городе стартовал без сбоев, по сообщению руководителя треста «Теплофикация» весь жилой сектор, социальные предприятия к сети подключены.

Некоторые проблематичные моменты возникают при выделении земельных участков. Около трехсот человек подали документы на землю, подтверждено право на льготу чуть больше чем у сотни горожан. В нынешнем году 20 человек получили наделы земли. Остальные ждут своей очереди. Причина в том, что одномоментного решения вопроса не существует: «Следует не просто нарезать куски земли, а снабдить их необходимой инфраструктурой. Мы работаем над этим вопросом, подыскиваем наиболее благоустроенные территории. И на фоне областных показателей в Магнитогорске вопрос выделении земель льготникам решается оперативно», – констатировал глава города.

Валентина СЕРДИТОВА

Пора учить японский

Челябинск примет чемпионат мира по дзюдо.

Эта информация официально озвучена в докладе президента федерации дзюдо России Василия Анисимова. Руководитель российского дзюдо сообщил, что в ближайшие два года Россию ждут два суперсоревнования в этом виде спорта. В 2013 году в Тюмени пройдет турнир серии «Мастерс», а Челябинск в 2014 году примет чемпионат мира.

Напомним, в апреле этого года Челябинск с блеском провел европейский чемпионат по дзюдо. «Такого уровня не бывает даже на родине дзюдо в Япо-

нии, – прокомментировал вице-президент Европейского союза дзюдо Михал Вахун. – Я думаю, что опыт Челябинска никому не удастся повторить, – такую высокую планку вы поставили».

«Будет продолжена работа по оснащению Челябинска инфраструктурой, необходимой для проведения крупных спортивных соревнований, появится несколько новых гостиниц, – сказал губернатор Челябинской области Михаил Юревич. – На Южном Урале дзюдо является одним из приоритетных видов спорта. У нас много спортсменов самой высокой квалификации, перед ними будет стоять задача взять как можно больше наград».

Валентина СЕРДИТОВА

ПИСЬМО ДНЯ

Из прошлого в будущее

В школе №48 состоялась встреча учителей, учащихся и ветеранов образования.

Нас приветствовала директор Лариса Беркова, она рассказала, чем сегодня живет школа. Ребята вместе со своими педагогами Любовью Седовой и Еленой Кузиной подготовили для гостей концерт: песни, стихи, танцы, сольные и хоровые номера. Школьники, учителя, гости чувствовали себя единым целым – это было настоящее понимание, слияние трех поколений. Разговор по душам продол-

жился за чашкой чая, пирогами и сладостями. Всегда очень чутко ощущаешь, если к тебе искренне относятся, приглашают на мероприятия, которые проводят не для галочки, а со всей душой. Особенно приятно осознавать, что в наше сложное время люди не черствуют душой, помнят о тех, кто отработал в образовательных учреждениях города не один десяток лет. Я очень надеюсь, что так же хорошо относятся к своим ветеранам во всех школах. Не зря говорят: не помня прошлого, не создашь будущего.

Нина БАХМЕТЬЕВА,
ветеран труда

ВСЯКО-РАЗНО

16 октября – День шефа. Всемирный день продовольствия.

В этот день в США при проведении операции прошла первая публичная демонстрация эфирного наркотика (1846); в Москве сооружены первые подземные пешеходные переходы (1959); впервые вышла в эфир радиостанция «Юность» (1962).

• **Знаете ли вы, что...**
...28 ноября 2738 года будет отмечаться миллионный день с начала нашей эры.

• **Улыбнитесь!**
Что делают люди, когда у них отключают свет? Правильно, бегут к окну посмотреть, каким еще домам электричество вырубил!

ЯЗЫКОМ ЦИФР

13 карстовых полей

насчитывается сегодня на территории Челябинской области, самые обширные из которых – Шалашовско-Миньярское и Шемахинское. В регионе в общей сложности находится 320 пещер – почти все они уникальны и объявлены памятниками природы.

ПОГОДА на 17 октября



Переменная облачность, местами небольшие осадки.
Ветер: северный, северо-западный, 4-9 м/сек.
Температура: ночь 0° +5°, на почве до -5°, день +4° +9°.

Магнитные бури в октябре: 18, 20, 22, 24, 27, 29

Почитаем передовицу

«Магнитогорский рабочий» возвращается в народ



• В газетной витрине – «МР»

Теперь любимая газета многих горожан станет еще доступнее. Каждое утро свежий номер «МР», расположенный на специальных планшетах, можно будет прочитать на остановочных комплексах.

– Чтобы время не пропало даром в ожидании трамвая или маршрутного такси, можно пробежаться глазами по страницам «Магнитогорского рабочего», – объясняет суть нового социального проекта его идейный вдохновитель – коммерческий директор издания Алексей Берсенева. – Помните, когда-то в недалеком прошлом можно было на подобных планшетах прочитать «Правду» или другое центральное издание? Теперь и «Магнитогорский рабочий» «шагнул в массы». Каждое утро мы обновляем стенды очередным свежим выпуском, поэтому все желающие всегда могут стать первыми, кто прочитал новости, познавательную статью или гороскоп.

Пока социальный проект работает только в Ленинском районе. Его глава Вадим Чуприн с удовольствием поддержал идею любимого СМИ нести доступным способом информацию горожанам. Благодаря главе района предприниматели тоже пошли навстречу народной газете и предоставили площади для нее на своих остановочных комплексах.

– Проект «Социальный город» мы обеими

руками поддерживаем, – говорила на открытии такого планшета с газетой ведущий специалист Ленинского района Ксения Скиднова, – «Магнитогорский рабочий» мы почитаем как самую первую и главную городскую газету. И люди должны ее знать и читать обо всем, что происходит в нашем городе. В этом смысле идея размещать газету на остановках – в местах, доступных для всех слоев населения – очень правильная.

Сегодня, в эру телевидения и Интернета, печатные СМИ не теряют своей актуальности. Но для многих выписать старейшую газету города не всегда финансово доступно, несмотря на ее небольшую стоимость. Мы работаем для всех читателей и хотим, чтобы как можно больше горожан имели возможность получать свежую и достоверную информацию.

– Мы часто сталкиваемся с ситуацией, когда, несмотря на наличие бесплатных изданий, горожане просят помочь выписать им именно «Магнитогорский рабочий», – вторит председатель ТОСа Тамара Ивановна Енютина. – Я сама подписчик газеты и оставляю ее в помещении ТОСа, где ее с удовольствием читают посетители. Ценность «Магнитки» в том, что это действительно городская газета. В ней помещается все: и информация о жизни страны, области, города, и материалы о людях, их проблемах, достижениях, ра-

достях и печалях, и последние новости о городском хозяйстве и новых законах. Частенько мы, пенсионеры, вырезаем заметки о том, как себя вести в той или иной ситуации, как сохранить здоровье или как правильно выращивать растения. Нередко у одинокого человека единственная подруга – газета, главный наш помощник в призыве пожилых людей к активному долголетию.

В этом году «Магнитогорскому рабочему» исполнилось 82 года. Наш опыт, помноженный на профессионализм и любовь к людям, позволяет газете жить и быть нужной, несмотря ни на какие трудности. Горожане должны знать, что мы не просто существуем, мы меняемся вместе с нашей меняющейся действительностью. Мы актуальны и интересны. И коллектив по праву гордится не только историей «МР», но и тем, что газета никогда не относилась к желтой прессе. «Магнитогорский рабочий» не опирается на слухи и сплетни, на страницах – только проверенная и авторитетная информация.

Социальный проект обещает стать хорошим началом информатизации населения. Позже газета может появиться и в других районах города, и не только на остановках, но и в иных общедоступных местах.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

3

простых
способа

подписаться на газету

«Магнитогорский рабочий» на 2013 год



Прийти в редакцию газеты по адресу: пр. Ленина, 74 с 9.00 до 17.00 (в будни).



Зайти в любое почтовое отделение Почты России по Челябинской области



Позвонить по телефону 28-09-01 и оставить заявку почтальону



НОВОСТИ

Вот оно какое, наше лето!

Челябинская область потратила на отдых детей более 636 миллионов рублей.

В текущем году 274 тысячи южноуральских ребят смогли отдохнуть и оздоровиться в летних лагерях и других учреждениях отдыха. Регион занимает шестую позицию в России по объему средств, затраченных на отдых и оздоровление детей, сообщил заместитель губернатора Павел Рыжий. «В Челябинской области у все большего числа детей появляется возможность не просто оздоровиться, но и раскрыть свои способности в учебе, спорте, творчестве», – отметил глава региона Михаил Юревич, комментируя итоги летней оздоровительной кампании.

Докопаются до Ленина

Трест «Водоканал» начал глобальную реконструкцию городского коллектора.

Бытовая химия, которую мы смываем в канализацию, сделала свое «черное» дело: ее агрессивное воздействие на бетон привело к тому, что своды старого коллектора стали разрушаться, стоки подмывают грунт и появляются провалы. Многолетний «косметический» ремонт перестал давать ощутимые результаты. Сейчас рядом со старым коллектором рабочие укладывают современные полиэтиленовые трубы большого диаметра, гарантийный срок службы которых – пятьдесят лет. Замену старой канализации начали от улицы Калмыкова, до ноября планируется довести реконструкцию до проспекта Ленина.

Позвольте трубочку?

Компания «Русский хлеб» заняла первое место в конкурсе «Достижение высоких результатов в улучшении качества продовольственной продукции».

На завершившейся в Тюмени третьей Межрегиональной агропромышленной выставке сельских хозяйств и пищевых предприятий Уральского федерального округа качество продукции магнитогорской компании – сахарного печенья «Утро магов» и вафельных трубочек «Съешь-ка!» заслужило наивысших оценок ведущих экспертов в области хлебобулочного и кондитерского производства.

Механик-стратег

Механики металлургического комбината завершают обучение в центре «Персонал».

Учеба проходит по уникальной программе «Управление качеством обслуживания и ремонт оборудования», которая специально разработана в рамках профессиональной переподготовки механиков основных цехов и дочерних предприятий ОАО «ММК». Слушатели – высокопрофессиональные специалисты-механики. К обучению они привыкли подходить с позиций практической значимости. И эта программа в полной мере оправдала их ожидания – полученные знания уже удается применить в работе: стратегически мыслить, четко планировать свою деятельность, просчитывать свои действия на несколько шагов вперед.

Научный подход

В заповеднике «Аркаим» проходит конференция в честь двух юбилеев.

Конференция посвящена 35-летию археологической экспедиции ЧелГУ и 25-летию открытия укрепленного поселения Аркаим. В программе – открытие выставки артефактов, «круглый стол» «Археология и общество», научный семинар «Археология Южного Зауралья и сопредельных территорий – XXI век». За «круглым столом» обсудят актуальные и острые проблемы сохранения памятников культурного наследия области, проблемы взаимодействия археологических организаций с органами государственной власти, перспективы развития туризма и образовательных программ на брендовых археологических объектах.

Чтоб другим неповадно...

Вступил в законную силу приговор Орджоникидзевского районного суда по уголовному делу в отношении инспектора ДПС ГИБДД УВД Дмитрия Мордвинова.

Он признан виновным в превышении должностных полномочий во время досмотра автомобиля, совершенного с применением насилия (пункт «а» части 3 ст. 286 УК РФ), сообщает пресс-служба прокуратуры Челябинской области. Суд вынес обвинительный приговор и назначил мужчине наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с лишением права занимать должности в системе правоохранительных органов. По итогам кассационного рассмотрения уголовного дела суд признал обвинительный приговор законным и обоснованным.

«Магнитный пояс»

В Магнитогорске будет проходить открытый региональный турнир на Кубок ОАО «ММК» по кикбоксингу.

Мероприятие проводится в третий раз и с каждым годом становится все более массовым. На этот раз турнир планирует собрать более 250 участников из городов Челябинской области и Башкортостана. На ринг выйдут звезды областного кикбоксинга: победители и призеры чемпионатов и первенств мира, Европы, России, региональных и областных соревнований. Магнитогорск представят клубы: «Россы», «Фанат», «Черный Дракон», «Кристалл», «Гонг», «Авангард». По итогам трехдневных поединков будет сформирована сборная команда города для участия в региональных соревнованиях и чемпионате России.

Вниманию горожан!

В общественной приемной депутата Законодательного собрания В. Ф. Рашникова (ул. Труда, 14) 17 октября с 15.00 до 17.00 прием граждан по вопросам пенсионного обеспечения ведет заместитель начальника УПФ РФ по Магнитогорску Любовь Ивановна ШТЕЙН.

Сорок ясных утренников

В Магнитке отгуляла традиционная Покровская ярмарка



• Свадьба с этномотивами



• Фольклорный коллектив «Купала»



• На ходулях по ярмарке



Рисуют солью



• Силушкой похвалиться!



• Лейся, песня...



• Полевая скатерть-самобранка

Магнитогорцы любят праздники. И в череде больших мероприятий, что проходят в нашем городе, есть Покровская ярмарка.

Не первый год проводятся народные гуляния, организованные администрацией города совместно с Центральной городской ярмаркой, посвященные старинному празднику – Покрову. В народном календаре это торжество имеет фиксированную дату – 14 октября и олицетворяет встречу осени с зимой. Погода это еще раз оправдала: накануне Покрова, когда у цирка развернулась ярмарка, было солнечно, сухо, будто кто-то сверху дал возможность насладиться теплом, порадоваться задержавшейся золотой осени. А уже на следующий день, именно в день Покрова, полил дождь, похолодало. Снега, правда, не случилось, согласно народным приметам еще 40 дней на земле не ляжет постоянный снежный покров...

Во все времена праздновался Покров с размахом – с ярмарками, народными гуляниями и играми. В рамках Покровской ярмарки в Магнитогорске всегда организуются выставки художественного творчества, народных промыслов, необычных фруктов и овощей из садов, с грядок местных садоводов. На игровых площадках проводятся различные конкурсы, участие в которых неизменно поощряется сувенирами и призами. Для детей и взрослых работают аттракционы, устраивается катание на лошадках, организуется угощение блюдами русской кухни. Здесь можно не только поразвлечься, но и узнать много интересного. И этот год не стал исключением.

На лотках Дома дружбы народов – изделия керамической мастерской «Гончар». Владимир Перевзвин увлеченно рассказывает всем желающим об особенностях и преимуществах глиняной посуды – она экологически чистая, убивает микробы, дольше сохраняет свежесть продуктов. Кувшины, полевик, куля, рукомай, квасник... В мастерской занимаются воссозданием старославянской кухонной утвари. «А почему с виду выглядит, как старинная, как будто из бабушкиного сундука достали, а не только что изготовленная?»

– Технология специальная, – объясняет Владимир Викторович, – глина красно-, белоглазая замачивается в молоке, а при закаливании в пе-

чи дает такой черноватый цвет. Кстати, положено для каждого продукта иметь отдельную посуду, поскольку глина, как матрица, сохраняет в памяти вкус блюда.

На соседнем лотке – куклы творческой мастерской Елены Окуневой. Из дерева, лоскутков, вязаные, из колгот...

– Мы раньше встречались в клубе «Берегиня», в кинотеатре «Мир», – не стала скрывать проблем Наталья Макарова. – Делали больших кукол в скульптурно-текстильной технике. Сейчас тоже не оставляем этого занятия, но с помещением у нас трудно – негде на левом берегу нам заниматься... А ведь Наталья Мягкова крючком вяжет каких красавиц, кофейные деревья мастерит... Наиля Мухаметзянова в последнее время увлеклась плетением из бисера, не принесла сюда эти работы – тяжелые очень... В клуб каждый приходил поделиться тем, что он умеет делать. Вышивка, ленты, шитье из лоскутков – все эти промыслы должны жить! Вот бы кто нам помог с помещением – были бы безмерно благодарны!

По соседству с торговыми рядами зазывают народ молодые парнишка и девушка в народных костюмах. Это сам Покров и Матушка-Русь пришли поздравить детвору и взрослых, завести в круг, закружить в хороводе... Тут же – театрализованное представление от детско-юношеского центра «ЭГО»: парни из клуба исторических реконструкций ловко крутят флаги – шоу называется «Славься, Русь!».

Помериться силой, показать удаль молодецкую всегда было неотъемлемой частью народных гуляний. Бои на палках, мешками, перетягивание каната... Мальчишки не отходили от площадки, где «Славяне» демонстрировали свои умения и охотно обучали всех желающих. Хотите научиться на ходулях шагать? Так в чем же дело? Вперед! Здесь же мастер-класс от инструктора по рукопашному бою Андрея Мусина – давние русские приемы самообороны.

А вот малышко больше привлекает кукольный театр: сказка «Репка», представленная театром детских миниатюр центра «Содружество», «прокручивается» уже по третьему разу, а зрители все прибавляется.

Есть желание попробовать, на что способен сам, сможешь ли своими руками создать шедевр?

Пожалуйста! Специалисты Детской картинной галереи всем – и детям, и взрослым – предоставляют возможность создать портрет при помощи... овощей и фруктов. А заодно и полакомиться «материалами» своего творчества.

Рядом – работа посерьезнее. Здесь создают картину Вселенной «Равновесие». Не при помощи красок и кистей, а разноцветной солью. Идея, предложенная Александром Яковлевым и коллективом драматического театра им. Пушкина, очень всем нравится: на подготовленный трафарет нанести необычным материалом свою частичку Вселенной...

Ну и какие празднества без танцев, песен и хороводов? Фольклорный коллектив «Купала» вовлекает в свой круг все больше участников. И вот уже прохожие отплясывают кадрили, коробочку, играют в ручеек...

– В каждом из нас всю жизнь живет детство, – признается вылетевшая из круга раскрасневшаяся девушка Тания. – Так здорово иногда забыть о взрослых проблемах, поиграть. Да и интересно хоть пару элементов народного танца какому-нибудь выучить – глядишь, на свадьбе у подружки пригодится...

Кстати, о свадьбах... На Руси с Покрова дня начинались свадьбы, а девушки в этот день ходили в церковь молиться, чтобы господь послал им хороших женихов. На Покровскую ярмарку были приглашены молодожены – практически все пары, которые регистрировались в этот день, могли приехать сюда и получить поздравления от горожан и организаторов праздника. Таких оказалось немало. Чествование только что родившихся семей перерастало в стихийные танцы под свадебные песни прямо на площади... Кроме того, каждой паре от ЦГЯ была вручена корзина с фруктами.

Покров... Согласно преданию, во время богослужения в Константинополе в 910 году над толпой воспарил Богородица. Она долго молилась со слезами, а потом распростерла над молящимися свое широкое белое покрывало – покров, защищая их от врагов видимых и невидимых. Пусть с нами будет эта защита: главное – верить и жить с добром и радостью в сердце!

Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

На родину Героя

Кадеты школы №39 побывали в селе Еленинка, где родился прототип главного персонажа фильма «Враг у ворот»



«Кадеты» – фото на память



В музее Героя Советского Союза Василия Зайцева



Ничто не забыто...

Не так много времени прошло с тех пор, как мы рассказывали нашим читателям об открытии двух кадетских классов в школе №39. Прошел месяц – и вот уже мальчишки и ногу тянут лучше, и шагают стройно, движения у них стали четче, правильно не путают... Прогресс налицо.

Прохладным утром оба класса вышли на построение во двор школы. У всех каникулы, а этим ребятам прохладиться некогда, у них познавательная поездка в поселок Еленинский, на родину магнитогорца, Героя Советского Союза Василия Григорьевича Зайцева.

Кирилл Кинджин в строю стоит первым. Серьезен и подтянут – положение, наверное, обязывает. Во время разговора продолжает сохранять строгость:

– Про кадетский класс бабушка узнала, она и привела сюда. Я не жалею, мне очень нравится. Потому что мне хочется больше спортом заниматься – здесь много физкультуры, и мне военные нравятся...

Вместе с ребятами в Еленинку отправился участник Великой Отечественной войны Василий Петрович Никифоров. Ему 90 лет, и болезни, конечно, дают о себе знать. Но отказаться от ответственного мероприятия не смог:

– Кому, как не нам, людям старшего поколения, заниматься воспитанием патриотизма? Хотя и громко звучит, но я для этих ребят и правда как легенда – участник войны такой давности. Впервые вижу юных кадетов, – обратился Василий Петрович к мальчишкам, – и в ваших голосах слышу голоса будущих защитников Отечества. Желаю вам успехов в учебе и военной подготовке!

Поездка оказалась для ребятни весьма насыщенной. Они посетили музей младшего лейтенанта Зайцева – снайпера 1047-го стрелкового полка 284-й стрелковой дивизии 62-й армии Сталинградского фронта.

Герой Советского Союза Василий Григорьевич Зайцев – из семьи крестьянина, после семилетки закончил строительный техникум по специальности «арматурщик». Служил на Тихоокеанском флоте, где его и застала война. Обладатель знака высшей воинской доблести, он помимо того был награжден медалью «За отвагу», а в придачу к ней – снайперской винтовкой, поскольку очень активно «лупил» немца.

В Зайцеве сочетались все качества, присущие снайперу, – острота зрения, чуткий слух, выдержка, хладнокровие, выносливость, военная хитрость. Прославленный снайпер бил врага беспощадно: только в период с 10 ноября по 17 декабря 1942 года в боях за Сталинград он уничтожил 225 солдат и офицеров противника.

Василию Зайцеву не довелось вместе с боевыми друзьями отпраздновать день победоносно-го завершения Сталинградской битвы. В январе 1943 года он был тяжело ранен и ослеп. Лишь 10 февраля 1943 после нескольких операций, сделанных в Москве профессором Филатовым, к нему вернулось зрение.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1943 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками младшему лейтенанту Василию Зайцеву присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Он – почетный гражданин Волгограда, его именем назван теплоход. О снайпере Василии Зайцеве сняты два фильма: «Ангелы смерти» и «Враг у ворот».

Все это и еще многое другое узнали мальчишки-кадеты 39-й школы. А во второй части поездки они показали, на что способны сами – в спортивной игре, эстафете. Насколько быстры, ловки, отважны, как умеют оказать элементарную медицинскую помощь. И, как ни странно, первоклассники одолели второклашек. В заключение был вручен переходящий кубок от ветеранского движения пограничников – в качестве поощрения победителям.

Ольга БАЛАБАНОВА

ПЕДСОВЕТ

Миллион учителям

Стартовала Всероссийская благотворительная инициатива в поддержку учителей региональных школ.

Проект «Мой учитель» объявил о старте благотворительной инициативы «1 000 000: учителям – детям – будущему», направленной на поддержку учителей российских школ. До конца октября будут собираться средства на приобретение необходимого оборудования для классов учителей региональных школ по всей России. Экспертным советом проекта отобраны восемь наиболее интересных заявок.

Технологии будущего

На международной научно-практической конференции «Теория и практика тепловых процессов в металлургии» в Екатеринбурге Магнитогорск представляли ученые технического университета.

Большой интерес и обсуждение вызвали доклады наших аспирантов И. Машко «Организация обратной связи в АСУ производством непрерывнолитых заготовок с использованием нечетких деревьев принятия решений», Н. Головки «Оценка характеристик архитектур искусственных нейронных сетей для моделирования процесса нагрева стальной полосы на агрегате непрерывного горячего цинкования» и Р. Зяляудинова «Моделирование распределения поля температур в промежуточной емкости электронно-лучевой печи».

Магнитогорск-сити

Студенты архитектурно-строительного факультета МГТУ представили на суд магнитогорцев свои курсовые проекты.

Экспозиция разместились на втором этаже городской администрации. Здесь и планы реконструкций старых жилых кварталов, детских садов и школ. Работать выставка будет почти до конца октября.

Видеолекции по химии

Школьников города приглашают повторить успехи магнитогорца Ильи Устиновича – победителя международной олимпиады в Вашингтоне.

В рамках программы развития олимпиадного движения химический факультет МГУ им. М. В. Ломоносова совместно с центром онлайн-обучения «100ege.ru» организует цикл видеолекций для желающих подготовиться к олимпиадам по химии. Занятия проходят по воскресеньям с 18.00 (время московское). Лекции – бесплатные, для участия необходимо только зарегистрироваться на сайте 100ege.ru. Приглашаются все школьники – любители химии, а также их учителя.

Токарю – токарево

Основными участниками расширенной ярмарки вакансий стали молодые специалисты и те магнитогорцы, чей возраст приближается к пенсионному

Выпускники учебных заведений, в багаже которых пока лишь только знания, подкрепленные дипломом, на себе испытывают сложности при поиске первого места работы.

– При прохождении производственной практики у меня так и не появилась возможность закрепиться в организации, – рассказывает 22-летняя Владислава, – поэтому после получения диплома о высшем экономическом образовании оказалась на улице. Устраиваться не по специальности хотелось бы меньше всего. Отправила в десяток фирм свое резюме, но положительных ответов так и не получила. Работодатели приветствуют потенциальных сотрудников с опытом работы, хотя бы трехлетним. Но где мне взять этот опыт? Последняя надежда на ярмарку вакансий – согласна работать даже за минимальную заработную плату, но по специальности.

Аналогичные трудности испытывают в поиске занятости безработные горожане, которым до выхода на заслуженный отдых осталось два-три года. Сложность заключается в том, что по специальности устроиться практически нереально, а кардинально менять профессию не каждый отважится.

Именно для этой части населения, испытывающей трудности в поиске рабочих мест, и трудилась сотрудники кадровых служб предприятий и организаций на ярмарке вакансий, организованной специалистами Центра занятости населения.

– Нам не важен ваш пол, ваш возраст, ваше образование, – объясняла милостивая девушка из страховой компании, – хотите беспрепятственного общения и движения, свободного графика работы? Приходите в страховую бизнес. Перспективы там безграничны, а зарплата зави-



Ищут работу

сит только от вас. Вы получаете процент от заключенных договоров. Если вы не склонны к лени, в конце месяца выходит от десяти тысяч рублей.

После этих слов несколько представительных дам сметают со стола визитки компании.

Будут рады работникам со стажем и в ОАО «Абзаково». Компания принимает на работу в кафе, рестораны, закусовые горнолыжного комплекса поваров, кухонных рабочих, уборщиков, официантов, кассиров, пекарей, барменов и бариста.

Наталья Жилина, заведующая отделом коммерческого питания ОАО «Абзаково», на этот раз решила совместно с сотрудником отдела кадров предприятия принять участие в наборе персонала.

– Никаких возрастных градаций потенциальных работников мы не делаем. Но предупреждаем, что, к примеру, работа повара или пекаря очень тяжела. Во-первых, огромный поток клиентов. Во-вторых, матери-

альная ответственность, отчетность за продукты. Справиться с этим может далеко не каждый. Были случаи, когда женщины, отработав неделю, приходили к выводу, что это дело им не по силам. Но и здесь вопрос решаем – можно попробовать себя в другом направлении.

Одним словом, при желании место найти не сложно. Особенно при условии, что финансовую нагрузку за питание, проживание и проезд работодатель возлагает на себя.

Традиционно большой спектр специальностей предлагают работодатели для мужчин рабочих профессий: токарей, каменщиков, сварщиков, монтажников и т.д. Квалифицированным рабочим предприятия гарантируют получение расширенного социального пакета и высокую заработную плату.

Кроме того, участием в нынешней ярмарке отметились два учебных центра – «Резерв» и «Бизнес и здоровье». Большинство специальностей, которые дают в «Резерв», связа-

ны с промышленностью и стройкой и предназначены представителям сильной половины человечества. Тогда как «Бизнес и здоровье» – это представленные профессии для женщин: массажист, парикмахер, маникюрша и многие другие.

– Мы подготовливаем специалистов и предлагаем гарантированное трудоустройство, – рассказывает директор центра Елена Кипаева. – На рынке работаем почти десять лет, а потому давно заслужили положительную репутацию. Наши выпускники трудятся в медицинских центрах, салонах красоты.

Всего же в ярмарке вакансий 11 сентября приняли участие сразу 36 отделов кадров предприятий, организаций разных форм собственности. Более полутора тысяч человек посетили мероприятие, а 219 горожан успешно прошли первый этап собеседования и в ближайшее время займут свои рабочие места.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Место на рынке труда

Официальная безработица в России достигла своего минимума за последние 12 лет.

Такую информацию предоставил руководитель Федеральной службы по труду и занятости Юрий Герций, назвав общее число ищущих работу – миллион две тысячи человек. До конца года, по прогнозам Герция, официальная безработица опустится ниже миллионной планки. В следующем году она может быть на уровне 1,4 миллиона.

Рекордно низкие показатели официальной безработицы, отмечают эксперты, могут говорить как о реальном выравнивании экономики и снижении напряженности на рынке труда, так и о замалчивании реальной ситуации. После передачи полномочий в сфере занятости регионам некоторые из них стали меньше уделять внимания проблемам безработицы, чем уделяла федеральная власть. Юрий Герций не высказывал версию, что региональные власти могут неестественным путем занижать безработицу, но он отметил, что на многих территориях начали отказываться от некоторых важнейших активных программ занятости.

К примеру, в 2009–2011 годах в стране успешно действовало направление стажировки для выпускников учебных заведений, которых через службу занятости направляли на стажировку по профилю полученного ими образования, служба занятости помогала работодателю платить зарплату молодому специалисту и выделяла небольшие суммы наставникам. В результате большинство молодых специалистов трудоустроивались.

Всего за 2009–2011 годы стажировку прошли более 186 тысяч выпускников. В 2012 году это направление сохранилось только в 15 регионах России, за восемь месяцев в программе приняли участие чуть больше четырех тысяч выпускников. При этом за содействием в трудоустройстве обратились в службы занятости в целом по стране более 117 тысяч молодых людей, получивших в этом году диплом. Более трети из них – 40 тысяч – выпускники вузов, из которых 25 тысяч были зарегистрированы безработными.

«Это брак в работе вузов», – прокомментировал Юрий Герций. По его словам, нужно обязательно вести профориентационную работу в школах, работать со студентами, чтобы у них было правильное представление о рынке труда и своем месте на нем. Сейчас профориентация ведется в нескольких регионах. Среди передовиков – Тюменская, Кемеровская области, Краснодарский край.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

11.10.2012 № 13281-П

Об утверждении ведомственной целевой программы обеспечения развития образования на 2015-2017 годы...

- 1. Утвердить ведомственную целевую программу обеспечения развития образования на 2015-2017 годы...
2. Настоящее постановление вступает в силу с 01.01.2013.
3. Службѣ внешних связей и молодежной политике администрации города (Рязанова О.М) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Кимакина С.И.

Глава города Е.Н. ТЮФТЕЛЕВ Приложение к постановлению администрации города Магнитогорска от 12.10.2012 N 13281-П

1. Пояснительная записка
современной модели образования, ориентированной на решение задач инновационного развития экономики...

Table with 2 columns: Наименование распорядителя, Управление образования администрации города Магнитогорска; Наименование Программы, Ведомственная целевая программа «Развитие образования на 2015 - 2017 годы»...

Table with 2 columns: Цели Программы, Организация качественного доступного дошкольного, общего, дополнительного образования...; Задачи Программы, 1) Удовлетворение потребности населения в местах и услугах системы дошкольного образования...

Table with 2 columns: Целевые индикаторы и показатели, Доля детей в возрасте от трех до семи лет, получающих дошкольную образовательную услугу...

Table with 2 columns: Характеристика программных мероприятий, 1. Модернизация содержания и технологий образования...; Объемы и источники финансирования, 2015 года – (06, БГ) 3 189 927,81 тыс. руб. 2016 год – (06, БГ) 0 тыс. руб. 2017 год – (06, БГ) 0 тыс. руб.

Table with 2 columns: Ожидаемые конечные результаты и показатели социально-экономической эффективности, Доля детей в возрасте от трех до семи лет, получающих дошкольную образовательную услугу...; Срок реализации, 2012 - 2014 годы; Ожидаемые конечные результаты и показатели социально-экономической эффективности, Доля детей в возрасте от трех до семи лет, получающих дошкольную образовательную услугу...

Table with 2 columns: Доля педагогических работников общеобразовательных учреждений, имеющих высшую квалификационную категорию; 36%, 36,2%, 36,6%

3. Характеристика проблемы, обоснование целесообразности и необходимости ее решения программными методами

1. На современном этапе развития России образование должно стать той движущей силой, которая способна повысить качество жизни граждан.

В Федеральной целевой программе развития образования на 2011 - 2015 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 февраля 2011 года №1, определено, что обеспечение устойчивого экономического роста страны зависит от образования.

Основной стратегической целью развития образования является обеспечение условий для удовлетворения потребностей граждан общества и рынка труда в качественном образовании путем создания новых институциональных и общественных механизмов регулирования в сфере образования...

В системе образования работают - 6603 педагогов. Обеспеченность педагогическими кадрами учреждений общего, дошкольного, коррекционного, дополнительного образования составила 98 %.

Анализ вопроса по высшему образованию и профессиональному росту педагогов и руководителей образовательных учреждений показал, что в системе образования 71 % педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории (36% педагогов высшую квалификационную категорию).

Низкая квалификация значительной части административно-управленческого персонала не позволяет осуществлять развитие системы образования на основании внедрения эффективных форм и технологий организации и управления.

Слабая восприимчивость традиционной системы образования к внешним запросам и дефицит квалифицированных кадров являются следствием несоответствия действующих в этой сфере механизмов государственного управления задаче обеспечения качественного образования.

2. Создание системы мотивации инновационной деятельности педагогических и руководящих кадров

3. Создание системы мотивации инновационной деятельности педагогических и руководящих кадров

4. Организация аттестации выпускников в форме единого государственного экзамена

5. Грантовая поддержка общеобразовательных учреждений в реализации инновационных образовательных программ

6. Грантовая поддержка лучших учителей, активно использующих в своей деятельности инновационные образовательные программы и технологии

7. Создание сети муниципальных экспериментальных площадок по отработке инновационных образовательных программ и технологий, их научно-методическое обеспечение и сопровождение

8. Разработка и внедрение здоровьесберегающих технологий, методик, образовательных программ и учебно-методических комплексов в образовательный процесс

9. Муниципальный конкурс воспитательных систем, участие во Всероссийском конкурсе воспитательных систем

10. Обеспечение общеобразовательных учреждений лабораторно-практическим оборудованием и средствами наглядности

11. Организация, проведение муниципального конкурса и участие во Всероссийском конкурсе учреждений дополнительного образования детей, реализующих инновационные образовательные программы

12. Реализация программ предпрофильной подготовки и профориентации в учреждениях дополнительного образования детей

13. Проведение конкурса профессионального мастера среди педагогов дополнительного образования

14. Разработка показателей и индикаторов уровня профессионализма педагогических и руководящих кадров системы дополнительного образования

15. Муниципальная поддержка эффективных и современных направлений дополнительного образования (эколого-биологические, спортивно-технические, туристско-краеведческие и др.)

16. Развитие методической помощи муниципальным общеобразовательным учреждениям в области модернизации содержания и технологий образования

17. Разработка и апробация новых моделей общеобразовательных учреждений в образовательных учреждениях: изменение правового статуса общеобразовательных учреждений

18. Разработка и апробация новых моделей общеобразовательных учреждений в образовательных учреждениях: изменение правового статуса общеобразовательных учреждений

19. Разработка и внедрение системы общественного контроля качества образовательных услуг на муниципальном уровне качества образовательных услуг

20. Создание во всех образовательных учреждениях регулярно обновляемых сайтов в сети Интернет (не реже 2 раз в месяц)

21. Разработка системы мер и механизмов по информированию родителей о современных достижениях в области педагогической науки и практики, содействие росту открытости образовательных учреждений и пропаганде современных образовательных технологий

22. Создание профессиональных сообществ, ассоциаций школ, педагогов и др.

23. Целевое направление будущих педагогических работников в ВУЗы

7. Направления, источники и объемы финансирования

Table with 2 columns: ВЕДОМСТВЕННАЯ ЦЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИЯ КАЧЕСТВЕННОГО ДОСТУПНОГО ДОШКОЛЬНОГО, ОБЩЕГО, ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ; 2015, 2016, 2017

Table with 2 columns: ВЕДОМСТВЕННАЯ ЦЕЛЬ РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ ЧЕРЕЗ ЭФФЕКТИВНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ФУНКЦИЙ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЕМ (ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЛУЖБ СОПРОВОЖДЕНИЯ); 2015, 2016, 2017

Table with 5 columns: N/п/л, Наименование мероприятия, Сроки выполнения, Исполнители, Ожидаемые результаты

Table with 5 columns: № п/п, Наименование, Источники финансирования, Объем финансирования, тыс. руб., 2015, 2016, 2017

Table with 5 columns: № п/п, Наименование, Источники финансирования, Объем финансирования, тыс. руб., 2015, 2016, 2017

Table with 5 columns: № п/п, Наименование, Источники финансирования, Объем финансирования, тыс. руб., 2015, 2016, 2017

